NV Osszpontszam:

MBNX114G: DISZKRET MATEMATIKA III MINTAVIZSGA

A ketteshez minimum 10 pontot kell elérnie az elsé feladatbol! A tobbi
feladatot csak akkor fogom kijavitani, ha ezt a 10 pontot sikeriilt elérni. A vizsgén,
a gyakorlaton és az elektronikus teszteken szerzett pontokat Osszeadva a kovetkezdk
ponthatarok.

elégtelen  0-54
elégséges 5569
kozepes  70-84
jo 85-99
jeles 100-120
J6 munkat!

1. Feladat. (20 pt.)
Igaz vagy hamis? A véalaszokat nem kell indokolni; helyes valasz 1 pont, hidnyzé valasz
0 pont, helytelen valasz —1 pont.

igaz hamis

Ha 7 és o idegenek, akkor mo = o.
(12)(13)=(123).
Ha z n-edik egységgyok, akkor —z is az.

Tetsz6leges u, v komplex szamokra |u + v| = |u| + |v].
Two e T _ V3 1
COS G- + 18N 5 = —°5 50

Az 1, i vektorrendszer bazis a C test feletti C vektortérben.

Ha dim(U) = 2, dim(V) =1 és dim(U NV) = 1, akkor dim(U + V) = 3.
Az R? vektortérben az (1,1), (1,1) vektorrendszer rangja 2.

A sikon az origéra valo tiikrozés karakterisztikus polinomja 22 + 2z + 1.
A stkon az y-tengelyre valo vetités matrixa a standard bazisban (J3).
A sikon az y-tengelyre valé vetités magtere az x-tengely.

Az 1:R2xR? = R, I((a,b),(c,d)) = a® — 2ab + b? leképezés bilinedris.
Tetszoleges f, g € T[x] nemzér6 polinomokra deg(f+¢g) < min(deg f, deg g).
Tetszoleges f,g € T[z] polinomokra ha f | g, akkor f | f + g.

Az 22 — 2 + 2 € R[] polinom irreducibilis.

A Z3[x]/(22? 4 2) struktura test.

A Zs[x]/(2? + 2 + 1) testben az T elem primitiv.

Létezik 8 elemd test.

A C = {1101, 1011, 1110,0001} kéd minimalis tavolsaga 2.

Létezik 7-hosszi, 3-dimenzids Zy feletti Hamming-kéd.
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2. Feladat. (4 pt.)
Az Sg-beli ((8 2 4)(3 6)(2 6 4))*? permutaciot adja meg paronként idegen ciklusok szor-
zataként, és allapitsa meg, hogy paros vagy paratlan.

3. Feladat. (6 pt.)

Adjon példat olyan f € R[x] f6polinomra, amely
(1) masodfokd és nem irreducibilis,
(2) harmadfoku és irreducibilis,
(3) méasodfokt és Inko(f,x? — 3z +2) =z — 2

4. Feladat. (10 pt.)
A Zolx]/(x3 + 2 + 1) test @ = x + 1 eleme segitségével tervezzen 6-hosszi 1-hibajavito
BCH-kédot. Adja meg a kéd generdtormatrixat.



